Противная домашка

1. Докажите иррациональность [image: image2.png]log, 3
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bc = a)
2. Даны три действительных числа: a, b и c. Известно,  что a+b+c > 0, ab+bc+ca > 0, abc > 0.  Докажите, что a > 0, b > 0 и c > 0.
3. Даны 20 различных натуральных чисел, меньших 70. Докажите, что среди их попарных разностей найдутся четыре одинаковых.
4. Дано 25 чисел. Известно, что сумма любых четырех из них положительна. Верно ли, что сумма всех чисел положительна?
5. Имеется много одинаковых квадратов. В вершинах каждого из них в произвольном порядке написаны числа 1, 2, 3 и 4. Квадраты сложили в стопку и написали сумму чисел, попавших в каждый из четырех углов стопки. Может ли оказаться так, что 
а) в каждом углу стопки сумма равна 2004? 
б) в каждом углу стопки сумма равна 2005?
Графы
1. На собрании присутствовало n человек. Известно, что у любых двух знакомых из них нет общих знакомых, а у любых двух незнакомых – ровно два общих знакомых. Докажите, что у всех присутствовавших на собрании одно и то же число знакомых.

2. Можно ли 10 телефонов соединить проводами так, чтобы каждый провод соединял ровно два телефона, любые два телефона были бы соединены не более, чем одним проводом и чтобы между любыми четырьмя телефонами проводов было бы проведено ровно три.

3. На Малом Мехмате дети договорились послать  друг другу электронные письма. Те из них, у кого число знакомых чётно, отправят письма всем знакомым, а те, у кого число знакомых нечётно – всем незнакомым. Придя домой и включив компьютер, Гоша Шарыгин увидел, что ему пришло 99 писем. Докажите, что он получит ещё хотя бы одно.

4. В классе 30 человек. Может ли быть так, что 9 человек имеют по 3 друга, 11 – по 4 друга, а 10 – по 5 друзей?
5. У короля 19 вассалов. Может ли оказаться так, что у каждого вассала 1, 5 или 9 соседей?

Дирихле
1. a) Докажите, что в любой футбольной команде есть два игрока, которые родились в один и тот же день недели

б) Докажите, что среди жителей Москвы найдутся десять тысяч, празднующих день рождения в один и тот же день

2. Доказать, что если 21 человек собрали 200 орехов, то есть два человека, собравшие поровну орехов

3. В клетках таблицы 3х3 расставлены числа -1,0,1. Докажите, что какие-то две из восьми сумм по всем строкам, столбцам и главным диагоналям будут равны.

4. Доказать, что среди любых 11 целых чисел найдутся два, разность между которыми делится на 10

5. Докажите, что если a, b, c – нечётные числа, то хотя бы одно из чисел ab-1, bc-1, ac-1 делится на 4

6. Можно ли заполнить таблицу n*n так, чтобы сумма во всех строках, столбцах и на двух главных диагоналях были различны?

7. Из чисел 1,2,...,49,50 выбрали 26 чисел. Обязательно ли среди них найдутся два числа, отличающиеся друг от друга на 1?
Задачи на сообразительность и логику
1. Из 81 монет одна фальшивая, она тяжелее остальных. Как за 4 взвешивания на чашечных весах без гирь определить, какая именно?
2. На одной чаше весов лежит кусок мыла, а на другой 3/4 такого же куска и еще 3/4 кг. Сколько весит весь кусок? 

3. Числа 100 и 90 разделили на одно и то же число. В первом случае получили в остатке 4, а в другом - 18. На какое число делили? 

4. Установите закономерность в числовой последовательности и запишите еще 3 числа: 25, 24, 22, 21, 19, 18, ... 

5. На выбор:

a. Однажды по лесу гуляли три рыцаря, каждый со своей дамой. Подойдя к реке, они захотели переправиться на другой берег. В их распоряжении оказалась одна лодка без гребца, поднимающая всего двух человек. Как им переправиться, если ни одна из дам не согласна ехать в лодке или быть на берегу в окружуении чужих рыцарей без своего рыцаря? Дамы тоже умеют грести. 

b. Трём хирургам необходимо последовательно прооперировать в полевых условиях больного, страдающего заразным заболеванием. Сами хирурги тоже больны, причём все — разными болезнями. В распоряжении хирургов есть лишь две пары стерильных перчаток. Подскажите план операции, после которой ни хирурги, ни больной не заразятся друг от друга. (Помогать друг другу во время операций хирурги не должны. Оперировать одной рукой нельзя.) 

Стратегические игры

1. На шахматной доске стоит фишка. Двое по очереди передвигают фишку на соседнюю по стороне клетку. При этом запрещается ставить фишку на поле, где она уже побывала. Проигрывает тот, кто не может сделать очередной ход. Кто выиграет при правильной игре и как ему для этого надо действовать? 

2. Двое играют в двойные шахматы: все фигуры ходят как обычно, но каждый делает по два шахматных хода подряд. Докажите, что первый может как минимум сделать ничью. 

3. Как поменять местами белых и чёрных коней, используя правила хода шахматного коня?

	


	


	



	


	


	



	


	


	



	


	


	




